

Трибуна депутата

Очевидное видится и не на расстоянии

Процессы формирования отношений в свете экономических реформ продолжаются. Появляются и развиваются новые общественно-правовые формы, преобразуются старые, закрепляются сильные.

Естественный процесс. Хотя, в силу воспитания, формирования представлений о нашем обществе и его специфическом, предначертанном пути развития, — многим кажется специфическим.

Более 200 образований, в том числе более 150 кооперативов для города — это еще не грань. Это только начало разбега, хоть и многообещающего. Только за 9–10 месяцев — сколько 100 миллионов рублей.

Особенно хотелось бы проследить вопрос кадрового обеспечения в происходящем процессе возникновения новых образований.

По существовавшей до этого традиции, установке кадровая политика базировалась на партийных и идеологических посылках.

Сегодня в данном вопросе все значительно упрощено. Руководитель образуемого предприятия может самовыдвищиться. Что в результате? Как на море в шторме, с пеной на берег вышвыривается все, что

непрочно закрепилось в глубинке, так и в нашей сегодняшней жизни, — только цена довольно разная. Деловой человек, посчитавший себя таким или и на самом деле, взявший за это неслыханное и непростое дело — быть хозяином, вкладывает в него не только денежные, финансовые средства.

Существующая система, мало того, что еще противоборствует проходящему, но и сделала все, чтобы не выучить хозяина, а привратить его скончательно. Никто таких не готовил, не брал. И, конечно же, только природный дар, талант, хозяйственная хватка могут спасти поиски делового человека.

Есть категория очень деловых людей, благодаря которым в определенной части общества вырабатывающее мнение, накладывающее отпечаток и на всех остальных деловых людей. Русский язык очень богат, чтобы не понять, что к категории очень деловых мы относим тех, кто передко попирает общечеловеческие нормы, правила поведения, кто ставит под сомнение выработанные человечеством за всю его многовековую историю правила общения — оставаться человеком. Конечно же, не по-

следнюю роль здесь играет наш общий уровень развития, уровень нравственной культуры.

Кооператив «Объединение» (директор Яковенко В. В.) создан раньше других и по видам деятельности, заключающим рассказам самого председателя, представляется довольно устойчивым, перспективным хозяйством. Не случайно горсовет заключил с ним подрядного договор на строительство отдельных объектов, в том числе — своего административного здания. Кроворка деятельности, а также отчеты кооператива привели к необходимости расторгнуть договор, отозвать (с трудом) переданные финансовые средства, поменять, к сожалению, первоначальное представление о руководителе, и о его хозяйственной деятельности. За 9 месяцев (по отчету) объем строительно-монтажных работ составил здесь 37 тысяч рублей, убытки — более 750 тысяч. Все это можно было бы понять, зная несовершенство нашей системы и иньонсы хозяйственной деятельности, присущие данному коллективу, если бы не крайняя недисциплинированность, неорганизованность в большинстве действий и меро-

приятий самого руководителя.

Товарищество «Сервис-Объект» (директор Шлыков В. В.) с самого начала своего существования демонстрирует авантюрные формы деятельности, исключающие элементарные правила общения. Эти действия сначала вызывали недоумение, позже — неудовольствие. Если можно оправдать выделение финансовых средств на уже поступающие детали и инструкции двух девятиэтажных домов, то никак нельзя — неспособность представить договор поставки в течение полутора месяцев после установленного срока.

Общество — официальное и неофициальное — показывает, с одной стороны, на отсутствие в его штате нормальных деловых помощников, а с другой, — вызывает подозрение в заведомо ему известном и устрашающем его подборе своих кадров.

Известная нам ассоциация коммерческих организаций (АКО) (президент Бутаков Ю. В., генеральный директор Маслов В. Н.) печатает не только набираемый объем товарооборота, но и существованием в ассоциации так называемого учта

хозяйственной деятельности, когда на замечание работников налоговой инспекции о неполных (в отчете) убытках за 9 месяцев был предоставлен исправленный отчет — уже с прибылью за тот же период. Как говорится, хотите, пожалуйста, получите.

Что это?

АКО — организация, в которой мы видели и видим прообраз обещанной альтернативной (государственной) сферы оказания услуг. Учитывая необходимость, заведомо предвидя трудности не только в организации, но и в становлении, развития ее, горсовет стал одним из учредителей АКО, освободив ее на весь календарный год от налогобложения. Позже — выделил ей в размере 50 тысяч рублей.

Как и вышеупомянутые образования, АКО не стал исключением и демонстрирует симптомы уже знакомых нарушений. Хочется верить, что это, как говорится, болезнь детской — роста, развития и становления. Каждое образование ищет и находит себя, хотелось бы только, чтобы с меньшими потерями, ощущениями боли и горечи.

Нужны растущие объёмы присвоиства, повторяю, растущие с падающими, со временем, ценами или стабильными, а если и возрастающими, то чтобы было видно — за счет чего.

Очень нужны деловые люди. И уж если очень деловые, то в лучшем понимании традиций и представлений об этом.

Б. КОБА,
зам. председателя
горсовета.

Сядем рядом, поговорим ладком

Давно ли, дорогой читатель, встречали тебя хлебом-солью, брали за руки белые, сажали за столы дубовые?

А вот литературный клуб «Лира» средней школы № 5 именно так встретил гостей из городских школ. Литературное кафе было посвящено необычайной, заведомо предвидимой трудности не только в организации, но и в становлении, развитии ее, горсовет стал одним из учредителей АКО, освободив ее на весь календарный год от налогобложения. Позже — выделил ей в размере 50 тысяч рублей.

Как и вышеупомянутые образования, АКО не стал исключением и демонстрирует симптомы уже знакомых нарушений. Хочется верить, что это, как говорится, болезнь детской — роста, развития и становления. Каждое образование ищет и находит себя, хотелось бы только, чтобы с меньшими потерями, ощущениями боли и горечи.

Нужны растущие объёмы присвоиства, повторяю, растущие с падающими, со временем, ценами или стабильными, а если и возрастающими, то чтобы было видно — за счет чего.

Очень нужны деловые люди. И уж если очень деловые, то в лучшем понимании традиций и представлений об этом.

Б. КОБА,
зам. председателя
горсовета.

Аджикев пообещал, что земельство само разберется с обстановкой в их среде и примет меры по прекращению присвоиства.

Затем выступающий рассказал об отдельных фактах, которые будто бы имели место в ходе допущенного «теракта»: одного из задержанных привезли к мусорному ящику и заставили сесть снегарету. Человек 20 других уложили в грязь и чуть не ходили по ним.

Омоновцы приставляли автоматы к задержанным и заставляли молиться...

Были ли эти факты в действительности?

Ульяшев о том, что в милиции есть видеозапись о тех событиях, ванкорреспондент, как участник депутатской комиссии, отправился в городской. Один из друзей на экране телевизора появлялся изображением участников тех событий. На вопросы кого-то за кадром: были ли их в милиции, как и зачем они оказались в группе из 50–60 человек у здания милиции, те отвечали, что милиция Пыть-Яха отнеслась к ним нормально, не было, что они в толпе оказались случайно: «пришли в мебельный магазин», «думали, что автобус едет в гараж», «сплавили» и т. д.

Доказательство, что на «вертолетке» было избиение людей, мне лично обнаружить не удалось. Один из отчевавших со следами ссадин (окончание на 4 стр.)

Бечер подходит к концу. Но все было слишком хорошо, чтобы хотелось расставаться. И в заключение слова «Золотица». На этот раз веселые частушки собственного сочинения с задорным припевом:

«Людочки-сосновочки, Зеленые, колючие, А в пятой школе девочки

Беседы, певчие. «До следующей встречи в литературном клубе» — пожелали друг другу участники праздника.

О. САМАРСКАЯ,
учитель средней школы № 5.

Событие это заставило сорокатысячный город вздрогнуть. Многие десятки и сотни сердец в те минуты, часы сдавило ощущение вполне обоснованного страха и... радости.

— В субботу я deixурил в городском отделе милиции, когда влезли в помещение вошел представитель Нефтеюганского горрайонного суда и сказал, что вместе с ним в Пыть-Ях прибыла группа омоновцев.

Эти слова принадлежат начальнику уголовного розыска ГОВД В. М. Мастеркову. Тогда что мы вместе с ним посмотрели видеозапись бесед сотрудников милиции с некоторыми из участников тех событий, и теперь уже наша беседа больше не напоминала характер личного знакомства. Виктор Михайлович в городе не первый год, достаточно близко знает и Пыть-Ях, и его проблемы, и обстановку в нем, и, что, может быть, не менее важно, многих из тех, кто вполне способен оказаться преступником. Он особенно выделил следующую мысль: рейд омоновцев в Пыть-Ях мог бы и не иметь отрицательных последствий, будь в нем задействованы сотрудники местного ГОВД и будь он подготовлен.

А тогда, удивившись внезапности приезда неизвестных «гостей», Мастерков сказал сопровождающему, что о прибытии группы следовало бы предупредить начальника отдела, совет-

контроля, снижения криминогенной обстановки в городе, уменьшения числа правонарушений, но делать это надо только все тщательно взвесив, исключив возможность возможных эксцессов и перегибов. Они произошли: ОМОН направили в основном в балки юкан, и уже в первый день, 16 ноября, в адрес горсовета, милиции от тех посыпалась угрозы: все различем, разном, я тогда же встречалась с боль-

шаками? — спросила одна из депутатов. — Почему позорят нацию? Что же гордость нации?

Что сказать по поводу этих вопросов? Они закономерны и, что называется, бывают, но не просто в глазах, а в зрачках глаза. Но не будем торопить события и выслушаем выступление на сессии народного депутата Адамяна.

Отметив исторические корни некоего противостояния народов различ-

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

ПЕРЕПОЛОХ

Как ОМОН наводил „шмон“

сессии, уже 18 ноября, из сообщения председателя горсовета Леонида Александровича Асеева.

Сворт Л. А. Асеев: «Отряд омоновцев прибыл в город без согласования с горсоветом, ГОВД, как снег на голову. Да, ранее разговор о возможном его приезде в Пыть-Ях обсуждался, но больше в теоретическом плане. О правомочиях их действовать судить не берусь. Возможно, оценить это могут бы и не иметь отрицательных последствий, будь в нем задействованы сотрудники местного ГОВД и будь он подготовлен.

А тогда, удивившись внезапности приезда неизвестных «гостей», Мастерков сказал сопровождающему, что о прибытии группы следовало бы предупредить начальника

шой группой жителей «вертолетки». Надо сказать, что это были нормальные люди. Злобы в них не было...»

После сообщений начальника ГОВД В. А. Кравченко, депутата Ю. Д. Люста, занимавшегося освидетельствованием пострадавших, депутаты обменялись мнениями. Многие напомнили, что о «вертолетке» вопрос поднимается не впервые. О царившей там беспокойством, конфликтах между гражданами и правоохранителями, расщеплении наркотиков и т. д.

— А что думают по этому поводу сами кав-

шаки? — спросил один из депутатов. — Почему позорят нацию? Что же гордость нации?

Что сказать по поводу этих вопросов? Они закономерны и, что называется, бывают, но не просто в глазах, а в зрачках глаза. Но не будем торопить события и выслушаем выступление на сессии народного депутата Адамяна.

Проблемы выживания коренных народов

МЫ КАК НА ЧУЖБИНЕ...

Уважаемая редакция! Прочитал в № 179 газеты «Нефтеюганский рабочий» статью «Мы тоже люди, касающиеся большого национального вопроса в нашем округе». Коренные жители, ханты, многие привыкли и за людей не считают. Да, теперь я и сам понял, как тяжело жить тем людям, которые вынуждены (!) менять свои родные места на чужбину или жить изгоями на своей родной земле.

Мы, семьи хантов, живущих в городах и поселках, почувствовали все это на своей шкуре. Поэтому хочется сказать всем «лесным людям»: держитесь, не сдавайтесь!

Вот уже год живем в городе, уехали из поселка Лемпино. Сам я по национальности татарин, жена и двое детей — ханты. Многое пришлось мне и моей семье пережить, и вот оказались на краю гибели. Тяжело все это писать. Еще тяжелее сознавать мне, отцу семейства, что здесь, на Севере, будто все заранее запланировано уничтожить земли, луга, леса, реки, болота. И вот, наконец, добирались и до самих хозяев этой земли. Переехав в Пыть-Ях, я долго добивалась возможности прописать здесь мою семью. С большим трудом (спасибо, помогла заведующая отделом по народам Севера Пыть-Яхского горсовета Галина Петровна Марченко!) получила прописку. Оказывается, для

коренных жителей Севера это большая проблема. Но с горем пополам прописали нас в общежитии Балыкского леспромхоза, там, где я работаю. Кстати, побоища за то, что написал жалобу в горсовет, уволить при первом же нарушении трудовой дисциплины! Однако жилья нам так и не дали!

Живем сейчас в семье у брата. Поставили на льготную очередь: были весной не то сорок девятими, не то пятидесятыми. А сейчас стали... пятьдесят третьими! Такая вот «льгота» — быть изгоями на собственной земле.

Конечно, отдел нароп-

дов Севера многое сделал для моей семьи. Подаляем ежемесячно и промышленные и продовольственные товары. Но на какие деньги, спросите вы? Да, я зарабатываю в месяц 300—400, иногда 450 рублей (и это с тридцатью процентами северных). За дочь (полтора года) получаем, как

и прежде, 35 р. На сына оформили документы и справки, но вот уже четыре месяца ничего не получаем. Знаем, все задерживает Тюмень. Но деньги-то они со второго апреля не забыли повысить. На что же нам жить теперь? Горсовет выделил по 600 рублей в год каждому ханты,

но нам пока пособие не выдали, говорят, задерживает Ханты-Мансийск.

В августе нашей семье выделили ковер 2x3 цветной 1000 рублей. Потом, после отпуска, еще и холодильник за 2000. Мол, покупай, радуйся! Залез по уши в долги и приобрел эти необходимые товары. Но на что погнаться детям? Сам-то куском хлеба обойдусь, а им и фрукты, и мясо, и молоко надо. Кстати, зарплату я получила в сентябре всего 279 рублей. Вот так...

Дорогие лесные жители! Сто раз подумайте, прежде чем соглашаться на нищенское житье-бытье в нефтяных городах. Защищайте изо всех сил свою малую родину. Больше у нас с вами ничего не осталось. «Нефтяные короля», чиновникам всех мастей, грабящим ее подчиненную, надо сказать наше твердое «нет». Так, как в Сургуте, где местная организация «Спасение Югры» организует пикетирование дорог на промыслы.

С уважением семья НИЗАМИЕВЫХ.

От редакции: сегодня государственное пособие на ребенка до полутора лет составляет 120 рублей.

Как нам сообщила заведующая отделом социального обеспечения Пыть-Яхского горсовета Р. М. Болеховская, семье Низамиевых с 1 апреля 1991 года на каждого ребенка начислено пособие в размере 120 рублей. Правда, документы в Тюмень были направлены в июне и там задержали на несколько месяцев их оформление. Но в ближайшее время Низамиевы должны получить деньги.



ФОТО В. НАЗАРОВА.

Распятие Иисуса Христа

(Окончание. Начало в № 42)

ПОСЛЕ ТОГО, КАК ИИСУС ХРИСТОСЬ предан был Пилатом на распятие, воины, тотчас взяли Его, надругались над Нимъ, и потомъ сняли съ Него багряницу и одевши въ собственный Его одежду, повели на место казни, чтобы распять Его. Иисусъ Христосъ Самъ несъ по городу Свой крестъ, на которомъ долженъ быть быть распятъ. Но, подавляемый тяжестью креста, истомленный страданиями предшествовавшей ночи, измученнымъ зверскими издевательствами, истощенный жестокимъ бичеваниемъ, Онъ часто останавливался и падалъ на землю. Вышедши изъ города, воины встретили некоего Кириллина, по имени Симона, ко торый въ это время шелъ съ полы своего; они остановили его и, возложивъ на него крестъ, заставили нести его за Иисусомъ. И Симонъ Кириллинъ до Голгофы несъ крестъ Иисуса. За Иисусомъ Христомъ шло великое множество народа и женщинъ, который плакали и рыдали о Немъ. Иисусъ же, обратившись къ нимъ, сказалъ: «Дцери иерусалимскіи! Не плачте обо Мне, но плачте о себѣ и о детяхъ вашихъ. Ибо приходитъ дни, въ которые скажутъ: блаженныи неплодныи и утробы неродившия, и сосцы непитавши. Тогда будутъ говорить горамъ: падите на насъ, и холмамъ: покройте насъ. Ибо если съ зеленоюи деревомъ это делаются, то съ сухими что будетъ?» (Или — если такъ поступаютъ съ Невинными и Праведными, то что же будетъ съ виновными?) Вместе с Иисусомъ вѣли на смерть двухъ злодеевъ. И привели Его на место, называемое Лобное, по-еврейски Голгофа. Тамъ, передъ темъ, какъ хотели Его поднять на крестъ дали Ему по обилю, пить уксуса, смешанного съ желудью. Эта, сильно усыпляющая, напитокъ даваемый всемъ осужденнымъ на крестную смерть, чтобы отуманить умъ и притупить чувствительность къ нестерпимымъ мучениямъ. Но Иисусъ Христосъ предпочелъ встретитъ все муки и смерть во всемъ ихъ ужасе, поэтому, отведавъ поданный Ему напитокъ, Онъ не захотелъ его пить. Быть час третий (или, по нашему, час девятый утра), и распяли Иисуса Христа на кресте. Съ нимъ распяли также двухъ разбойниковъ...».

Далее в «Житии Иисуса Христа» описывается, какие великие муки претерпелъ онъ, будучи распятымъ на кресте, как совершившие распятие воины делили между собой одежду Иисуса Христа, как все зловещи и глумились над распятымъ,

было уже около шестого часа (половина) дня, и наступила тьма по всей земле, и продолжалась до девятого часа (трехъ часовъ по полудни). Въ это время Иисусъ Христосъ, висевший уже почти шесть часовъ на кресте, всеми оставленный, испытывалъ нестерпимые муки. Съ каждымъ часомъ страдания Его становились все ужаснее: разорванные жилы, воспаленные раны причинили Ему муничальнойную боль; все тело горело, какъ въ огнѣ, причиняя нестерпимыи муки жгучей жажды. Среди этихъ жестокихъ, невыносимыхъ страданий Иисусъ Христосъ возопилъ громкимъ голосомъ: «Или! Или! лама савахфани! то есть: Боже! мой! Боже! мой! пошто Ты меня оставилъ? Некоторые изъ стоявшихъ тутъ, услышавъ эти слова, говорили: «Или! зоветъ Онъ; посторожи, очевидно, вату...» Ф. Т.) и положивъ ее на трость, поднесли къ устамъ Его. Вкусивъ уксуса, Иисусъ Христосъ сказалъ: «Совершилось!» т. е. исполнилось предсказанное пророками искупление рода человеческаго, какъ предопределено было на предвечномъ Божескомъ Совете; и еще разъ, последний разъ, возопилъ громкимъ голосомъ: «Отче! въ руки Твои предай духъ Мой!». Сказавъ это, Онъ преклонилъ голову и спустилъ духъ. Въ эту минуту померло солнце: завесы въ храме разодрались на две стороны: земля потряслась; камни разлетелись; гробы отвернулись и воскресли: многие тела усопшихъ святыхъ, которые, вышедши изъ гробовъ, вошли во святый градъ и явились многимъ. Сотникъ и воины, которые стерегли Иисуса Христа, увидевъ землетрясение и все происшедшее, весьма устрашились и воскликнули: «войти! Онъ былъ Сынъ Божий!» И весь народъ, бывший прятъ, въ страхе и трепете стали расходиться.

Такъ какъ день, въ который умеръ Иисусъ Христосъ на кресте, было пятница, то Иудеи, чтобы не оставить тела на кресте въ субботу, ибо суббота была великий день — пасхальный суббота, пришли къ Пилату и просили его приказать перебить голени распятыхъ на кресте, и, ускоривъ темъ смерть ихъ, снять тела ихъ съ креста. Пилатъ послалъ воиновъ. Воины пришли, перебили голени

у одного изъ разбойниковъ и другого, потомъ подошли къ Иисусу Христу и, увидевъ, что Онъ уже умеръ, не перебили у Него голени, но одинъ изъ воиновъ колпемъ пронзилъ Ему бокъ, тотчас истекла кровь и вода. Все это случилось, да будется Писание: «Кость Его да не скроются» (Исх. 12, 46); — другое: «Воззять на Того, Котораго пронзили» (Зах. 12, 10).

Когда же насталъ вечеръ, пришелъ къ Пилату одинъ богатый человекъ изъ города Ариамфы, имѣнь Иосифъ, и просилъ его позволить ему погребти тело Иисуса. Иосифъ давно былъ ученикомъ Иисуса Христа, хотя, изъ боязни Иудеевъ, и скрывалъ это, но теперь осмелился войти къ Пилату и просилъ его выдать ему тело Иисуса Христа. Пилатъ удивился, что Иисусъ уже умеръ и, привавъ сотника, спросилъ: «давно ли Онъ умеръ?» Удовострившись отъ сотника въ смерти Иисуса, Пилатъ приказалъ выдать тело Его Иосифу. Иосифъ поспѣшъ и снялъ тело съ креста. Пришелъ также и Никодимъ, приходивший некогда къ Иисусу Христу ночью для беседы съ Нимъ, и принесъ съ собою составъ изъ смирны и алоя, листъ около Иосифъ и Никодимъ взяли тело Иисуса и обвили Его новою плащаницею съ благовониями, какъ обыкновенно погребали Иудеи. Въ томъ месте, где Иисусъ Христосъ былъ распятъ, находился садъ. Въ саду этомъ была высечена въ скале пещера для погребения; но никто въ ней не былъ еще погребенъ. Въ эту пещеру, или гробъ, и положили тело Иисуса Христа, потомъ привалили большой камень къ двери гроба и удалились. При погребении было также несколько женщинъ, которая пришли съ Иисусомъ Христомъ изъ Галилеи; была же тамъ Мария Магдалина и другая Мария, мать Иосифа, которая сидѣла противъ гроба и смотрѣла, какъ полагалось въ ономъ тело Господа. Возвратившись же домой, она приготовили благовония и мази, чтобы помазать тело Иисуса Христа. Но такъ какъ следующий день была суббота, то, по заповѣди, они не могли въ этотъ день ничего делать и оставили дома, въ покое, ожидая следующаго дня.

На другой день, въ субботу (такъ въ текстѣ), собрались первовосвященники и фарисеи къ Пилату и сказали: «Господи! мы вспомнили, что обманщикъ тотъ, еще будучи въ живыхъ, говорилъ: «чрезъ три дня Я воскресну»; поэтому прикажи охранять гробъ до треть资料 to the day, чтобы ученики Его, пришедши ночью, не украли Его и не сказали народу: «воскрес изъ мертвыхъ». И будетъ послѣдний обманъуже первого». Пилатъ на это сказалъ имъ: «возьмите стражу; подите охраняйте гробъ, какъ знаете». Они пошли и, приложивъ къ камню печати, приставили къ гробу стражу».

Публикацию подготовилъ Ф. ТОПОЛЕВЪ.
(Орфография и пунктуация оригинала сохранены).

После события

ПЕРЕПОЛОХ

Как ОМОН наводил „шмон“

(Начало на 2 стр.)

ны на губе сказал, что были его младшего брата, но что и местной милиции у него претензий нет. Еще раньше, в выступлении Ю. Д. Люста, прозвучало, что да, среди 13 доставленных в медсанчаек людей, проходивших медосвидетельствование на предмет исследования полученных травм, у большинства были выявлены небольшие ссадины, которые отнести к категории расстройства здоровья нельзя. И лишь один показался уже на следующий день на сокращение мозга, но был за нарушение больничного режима — оказался пыльным — выпущен.

Здесь можно было бы и завершить наш рассказ с рейде бывшего рижского, а теперь — тюменского ОМОНа в Пыть-Яхе. Разве что следует еще сказать о «профеях», добытых в результате этого вояка: изъятых обрезах, затворе к малокалиберной винтовке, прилагале, одном нехитром приспособле-

нии — нунчаке и паре пакетов наркотиков.

Говорят, если ружье присутствует, оно должно выстрелить. Эти трофеи уже не будут пущены в ход.

Стоило ли делать это ценой «теракта», который произведен в нашем городе, — многих жителей балков таким вот образом «прроверяли» на верность, якобы, паспорному режиму, оскорбляя тем самым их честь и достоинство лишь по тому признаку, что живут они в криминогенной зоне и являются выходцами каракалпакских (закавказских) республик?

Да, причина заслуживает разбирательства: только разведенного спирта — самопала — здесь за последние месяцы изъято около 500 литров. Кроме того, отобрано два аппарата для закупорки бутылок, пять тысяч пробок фабричного производства и др. Это необходимо искренять.

Но есть и другой аспект в этом деле: чего скрывать, люди опаса-

ются по вечерам выходить на улицу, боятся за своих детей, которых в это время трудно удержать в доме. Даже среди подростков распространены наркотики. Может быть, и впрямь следовало привлечь для наведения правопорядка (весь местная милиция бессильна) отряд особого назначения? В таком случае, было бы лучше сделать это под контролем, в разумных пределах, соблюдая правила и самим. Прозябали не преступников — их может определить только суд. Где же презумпция невиновности?

КОГДА НОМЕР ГОТОВИЛСЯ К ВЕРСТКЕ. Предложенный читателю материал был написан в основном 18 ноября, по горячим следам, после первого дня работы сессии горсовета. Автор хотел показать его членам комиссии депутатов, другим участникам этих событий, чтобы избежать неизвестных, особенно в этом деле, неточностей, искажений.

Сколько людей — столько мнений. Одним показался слишком кричащим заголовок статьи, другие попытались редактировать авторский текст, в том числе — выступление на сессии председателя горсовета, третьи...

По этой причине подготовленный в те дни текст мы не стали подвергать большой переработке, внеся в него лишь незначительные исправления. В частности, здесь мы уточняем: людей «уложили прямо в грязь» не на территории «вертолетки», а у здания милиции, куда они забились с неизвестной целью — то ли выяснять отношения, то ли с какой-либо другой, а сигарета, которой «полюбившись» при взятанного мусорка, по словам начальника милиции, была «заряжена» анашей.

Комиссия продолжает работу. Она, очевидно, прояснит обстоятельства факты внезапности приезда ОМОНа. Уже сейчас слышатся разные мнения на этот счет. Дескать, следовало ли посыпать в планы местных людей: там где знают двое-трое, знает весь зеленый базар. Но мэр-то города о вступлении в его «владение» предупредил следователя.

В. АВЕРКИН.

Когда полки пустые



Эта девушка работает продавцом в магазине № 19 ОРСа НГДУ Мамонтовнефть, который находится во втором микрорайоне города. Обслуживает она летом больше на улице, чем в помещении. Это потому, что основная работа Натальи Заболотко — выездная торговля. В разных концах города можно увидеть ее. Торгует картошкой, луком, а то и деликатесными продуктами Севера — арбузами, дынями...

Наблюдал я за работой Натальи. И не раз. Честно говоря, не всегда завидовал ей. В ОРСе хронически не хватает грузчиков, и хрупкой девушке нелегко приходится: надо самой таскать ящики, сетки с овощами. Другая бы на ее месте при встрече с корреспондентом непременно пожаловалась: вот, мол, о чём нужно вам писать. А она вовремя и сделала акцент на другое: да, дескать, трудностей хватает. Но, когда есть чем торговать, можно работать. И улыбается.

Улыбка у Натальи замечательная. Значит, все в порядке, есть сегодня что предложить покупателю. Всегда бытак!

К. ГУРБАН-ЗАДЕ.
ФОТО В. НАЗАРОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 НОЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ
1 ПРОГРАММА

8.30 — «Фантомас». 4 серия. «Трамвай-призрак» (Франция). 10.00 — Детский час с уроком англ. языка. 11.00 — Выступает вокальная группа «Жюльет». 11.15 — Кинонынок. 11.45 — Спортивная программа. 13.25 — Док. фильмы. 14.45 — Мультифильм, 15.00 — Сегодня и тогда. 15.30 — Худож. фильм. 16.40 — Мир увлеченных. 16.55 — Фильм «Судьба Козьмы Поклонова» (Новосибирск). 18.15 — До 16 и старше. 19.00 — Фильм-спектакль «Демократия». Пьеса И. Бродского. 21.05 — «Пережитое». Фильмы 6 и 7. 21.50 — Музыка в эфире. 1 часть. 22.50 — ТСН. 23.10 — Музыка в эфире. 2 часть. 00.10 — ТВ о ТВ. 01.00 — Любовь с первого взгляда. День второй.

II ПРОГРАММА

8.20 и 8.50 — Испанский язык. 9.20 — Здоровье. 9.50 — Мультфильм. 10.05 — Ломоносов — литератор. 11.00 — «Чучело». Худож. фильм. 13.10 — Фильм-концерт. 14.00 — Документальный фильм о народном артисте СССР Пананове. 14.55 — Ритмическая гимнастика. 16.30 — Разминка для эрудитов. 17.00 — Здоровье. 17.30 — Встреча с ансамблем еврейской музыки «Алия».

ТЮМЕНЬ

18.00 — Телевильм. 18.15 — Мы с вами когда-то встречались. 18.50 — Фильм. 19.00 — Тюменский меридиан. 20.05 — Аудиенция. 21.05 — Фильм. 21.25 — 5 с плюсом.

МОСКВА

21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР.

29 НОЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА

8.30 — Мультифильм. 8.45 — До 16 и старше. 9.30 — Музыка в эфире. 11.45 — «Демократия». Фильм спектакль. 14.50 — Мультифильм. 15.00 — Блок-пост, 15.05 — Бридж. 15.30 — Азы карьеры. 15.45 — Победители. 16.30 — Звездный дождь. 17.45 — Мир увлеченных. Птицы рядом с нами. 18.15 — Танцы. Танцы. Танцы. 18.25 — Человек и закон. 19.10 — Премьера короткометражного худож. телефильма «Воскресный день». 19.30 — ВИД представляет: «Поле чудес». 21.05 — ВИД представляет. 00.20 — ТСН. 00.40 — Мультифильм для взрослых. 00.55 — Хоккей. Чемпионат СССР.

III ПРОГРАММА

8.20 и 8.50 — Английский язык. 9.20 — Разминка для эрудитов. 9.50 — Мультифильм. 10.20 — Мир денег Адама Смита. 11.00 — Пятое колесо. 12.45 — Окно. 13.15 — Концерт. 16.30 — Авторские про-

граммы Шах-Азизовой. «Чехов. «Три сестры».

ТЮМЕНЬ

17.30 — Телевильм. 17.50 — Прямая линия. 18.50 — «Доктор Айболит». Фильм 3. 19.00 — Тюменский меридиан.

МОСКВА

20.05 — «Вторая русская революция». Док. фильм. 4 серия (Би-Би-Си). 20.55 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.30 — Патрисия Каас в Москве. 22.50 — Астрологический прогноз на завтра. 22.55 — Патрисия Каас в Москве. (Продолжение).

30 НОЯБРЯ,
СУББОТА

I ПРОГРАММА

6.00 — Ритмическая гимнастика. 6.30 — Мультифильм. 7.00 — Субботнее утро делового человека. 8.00 — ТСН. 8.15 — Утренняя развлекательная программа. 8.45 — Карьера. Конкурс менеджеров. 3 тур. 9.40 — Наш сад. 10.10 — Музикальный кинок. 10.45 — Видео-

◆ Объявление

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО АВТОТРАНСПОРТА!

Отдел по транспорту и связи горсовета просит лиц, купивших автошины на станции техобслуживания Мамонтово — малого предприятия «Автосервис», обратить внимание на качество резины (нечеткий отиск протектора, куски сырой резины по кругу шины, гру-

нин), Фильм о Фрейде.

ТОМЕНЬ

16.45 — Видеосалон.

МОСКВА

18.40 — Познер и Донахью. Еженедельная программа из США.

ТОМЕНЬ

20.05 — «Последние слова, кому их назначены». 20.50 — «Доктор Айболит». Фильм 4. 21.00 — «5 с плюсом»

поздравляет.

МОСКВА

21.35 — Юбилей на Тверской. 22.50 — Астрологический прогноз на завтра. 22.55 — Эстрадная программа.

1 ДЕКАБРЯ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

7.20 — Спорт для всех. 8.00 — ТСН. 8.15 — Тираж «Спортивного».

8.30 — Признание в любви. 8.45 — С утра появляется ансамбль «Орнамент». 10.30 — Видео-канал «Плюс одиннадцать». 12.30 — Телерадио节目.

13.30 — Клуб путешественников. 13.50 — Капитал. 14.20 — Виктор Воронинский. Дневник инстерионированного. 14.35 — Спаси и сохрани. 15.25 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 15.55 — «Толкование сновидений».

16.05 — К Всемирному дню борьбы со СПИДом. 17.00 — Выступление

ансамбля «Радуница». 17.15 — Диалог в прямом эфире. 18.00 — «Неверная жена» (Марокко).

18.10 — Худож. фильм. «Сокровище Сьерра Мадре» (США).

21.05 — ИТПО «Астра». Най паровоз, вперед лети. 21.45 — Анишлаг. Михаил Евдокимов. 23.05 — ТСН. 23.25 — Тенинс.

II ПРОГРАММА

7.30 — На зарядку становишься. 7.45 — Детская программа. 8.45 — Легенды в концерте. 9.45 — Имя в истории. 10.45 — Я и другие. 12.00 — Крестьянский вопрос. 12.30 — Симонон. «Семь крестиков в записной книжке». Фильм-спектакль. 14.10 — Святое и вечное.

14.25 — Уход. Цветаева. 15.00 — Прошлое слово. 15.15 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА. 16.15 — Парламентский вестник России. 16.30 — Вечер Ти-Би-Эс на Российской ТВ. 20.05 — «Вторая русская революция». 4 серия. 20.55 — Коррупция. 21.30 — К-2 представляет. 22.50 — Астрологический прогноз на завтра. 22.55 — Достопримечательности России. 23.25 — Авангард в музыке.

бая наварка корды и т. д.).

Обращаться в транспортный отдел для принятия мер.

* * *

Редакция газеты «Новости Пыть-Яха» снимет двухкомнатную квартиру на неопределенный срок. Комнаты желательно изолированные. Обращаться по тел.: 3-44-17.

Редактор В. П. АВЕРКИН.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ПЫТЬ-ЯХСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

Наш адрес: 626483, г. Пыть-Ях, 2-й мкр., дом 8, кв. 37, телефон: 6-27-65.

Выходит один раз в неделю.

Индекс 54371
Объем 1 п. л.
Тираж 2700

Заказ № 3707